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Уважаемые депутаты и гости!

Сегодня мы подводим итоги работы администрации и Совета Хаапалампинского сельского поселения за 2016 год.
В прошедшем 2016 году администрация Хаапалампинского сельского поселения решала 16 вопросов местного значения, которые  закреплены за сельскими поселениями Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", а также Законом Республики Карелия от 22 декабря 2014 года № 1852-ЗРК «О закреплении за сельскими поселениями в Республике Карелия вопросов местного значения». 
Кроме того, на основании статьи 5 Закона Республики Карелия от 29 декабря 2015 года № 1980-ЗРК "О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия и органами государственной власти Республики Карелия", администрация поселения также решала вопросы по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена. 
1. Анализ итогов социально-экономического развития поселения.
В 2016 году в двух детских садах поселения было охвачено дошкольным образованием в возрастной категории от 1 года до 7 лет 130 детей (увеличение с прошлым годом составило 4 чел. или 3,2%). 
В Хаапалампинской и Туокслахтинской основных общеобразовательных школах основное школьное образование получали дети в возрастной категории от 7 лет до 15 лет в количестве 197 человек (увеличение с прошлым годом составило 4 чел. или 2,1%).
На территории поселения действует 1 клуб и 1 клубное учреждение, 2 библиотеки, врачебная амбулатория в п.Хаапалампи и фельдшерско-акушерский пункт в п.Заозерный. 
Уровень заболеваемости населения в 2016 году составил 1226 человек, впервые обратившихся за медицинской помощью (наблюдается снижение по сравнению с 2015г. на 120 человек или 8,9%), из них заболеваемость среди взрослых составила 526 больных (снижение на 166 человек или 24%), детей – около 700 человек (увеличение по сравнению с 2015г. на 46 человек или 7%). Выдано 84 листка нетрудоспособности за 2016 год. 
Туризм.  В области туризма осуществляют свою деятельность два крупных  туркомплекса - ООО «ГТК «Ладожская усадьба» и ООО «Дача Винтера». 
В 2016 году, как и в предыдущие годы, отмечается рост объема платных туристских услуг. Объем платных услуг в отчетном году составил 141,1 млн. рублей, что составляет 192,1% к уровню 2015 года (73,465 млн. рублей).  
Сельское хозяйство. Производителями сельскохозяйственной продукции в поселении являются небольшие хозяйства: фермерское хозяйство - Горюнов В.И. по выращиванию овощей, ИП «Полтавец В.И.», ИП «Тихоненко Е.И.», ИП «Воробьев Ю.Ф.» по производству животноводческой  продукции. 
В 2016 году официально встали на налоговый учет 2 крестьянских (фермерских) хозяйства - КФХ Тиккуевой Т.С. и КФХ Пименова Д.С., которые занимаются выращиванием и разведением КРС, свиней, птицы, кроликов. Главы указанных хозяйств подавали заявки на участие в конкурсном отборе начинающих фермеров на право получения в 2016 году гранта на создание и развитие крестьянского (фермерского) хозяйства и единовременной помощи на бытовое обустройство, причем обоими гранты получены!
Для личного потребления сельхозпродукции в 2016 году на территории поселения в личных подсобных хозяйствах содержалось: крупного рогатого скота - 75 голов, свиней - 22 головы, овец – 17 голов, коз – 8 голов, кроликов – 277 ед., птицы - всего 728 ед., и 37 пчелосемей.
2. Работа органов местного самоуправления поселения в сфере установленных функций.
Предметом деятельности органов местного самоуправления поселения являются, как сказано выше, полномочия, закрепленные законодательством Российской Федерации, Республики Карелия, Уставом  поселения и нормативно-правовыми актами органов местного самоуправления поселения. 
В 2016 году органы местного самоуправления осуществляли свою деятельность в следующем составе: Глава Хаапалампинского сельского поселения, Совет Хаапалампинского сельского поселения, администрация и  Контрольный орган Хаапалампинского сельского поселения. 
Численность Совета Хаапалампинского сельского поселения составляет 10  депутатов. Депутаты осуществляли свою деятельность на неосвобожденной основе. По результатам исполнения полномочий, предусмотренных статьей 15 Устава Хаапалампинского сельского поселения, в течение 2016 года Советом проведено 7 сессий и объединенных комиссий. Кроме того, депутаты принимали участие в работе единой постоянной комиссии по муниципальному заказу, комиссии по бюджету. 
Структуру администрации поселения составляют: Глава поселения, возглавляющий администрацию, заместитель Главы администрации, начальник финансового отдела администрации и инспектор по ведению воинского учета и бронированию граждан. 
Основой для реализации полномочий, предусмотренных законом, являются правовая и финансовая базы поселения. 

Для формирования необходимой правовой базы в 2016 году Советом Хаапалампинского сельского поселения было принято 30 нормативных правовых акта, администрацией поселения – 13 муниципальных нормативных акта, 3 распоряжения Главы поселения, а также 95 распоряжений администрации. Все нормативные правовые акты, затрагивающие интересы и права жителей поселения, публиковались в газете «Вести Приладожья», размещались на официальном сайте администрации, направлялись в отдел Регистра муниципальных нормативных правовых актов Республики Карелия и проходили антикоррупционную экспертизу. 
В соответствии с Порядком предоставления нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов) Совета Хаапалампинского сельского поселения и администрации Хаапалампинского сельского поселения, для проверки соответствия законодательству и проведения антикоррупционной экспертизы в прокуратуру г.Сортавала было направлено 43 проекта  постановлений администрации и решений Совета.
В течение 2016 года в адрес администрации и Главы поселения поступило 306 письменных обращений граждан и 548 различных писем и запросов от других ведомств, организаций, надзорных органов и в рамках межведомственного взаимодействия. 
Обращения граждан касались вопросов распоряжения земельными участками, присвоению объектам адресации адресов, получения разрешений на снос зеленных насаждений и многие другие. Все обращения граждан были рассмотрены по существу в установленные законодательством сроки.
2.1. Местный бюджет.  
Для финансового обеспечения поставленных задач по реализации полномочий и функций органов местного самоуправления был сформирован и утвержден бюджет Хаапалампинского сельского поселения на 2016 год по доходам в объеме 6 874,2 тыс. рублей, по расходам – 7 364,7 тыс. рублей.

Исполнение доходной части бюджета составило 98,3 % (6 758,7 тыс. руб.) к плану, исполнение расходной части – 89,1 % (6 562,5 тыс. руб.) к плану. 
Проанализируем доходную часть бюджета. Налоговые и неналоговые доходы (собственные доходы) составили 3 581,7 тыс. рублей, план выполнен на 96,9 %; исполнение по итогам 2015 года составляло 100,5 %. Уменьшение данных доходов по сравнению с 2015 годом составило 3,6%, что связано со снижением планируемых поступлений налога на имущество физических лиц и земельного налога в связи с переносом срока уплаты по налогу физическими лицами на основании изменений, внесенных в Налоговый кодекс РФ (единый срок уплаты данных налогов – 1 декабря).            
В структуре собственных доходов за 2016 год налоговые доходы составили 89,9% (3219,7 тыс. рублей) и распределились следующим образом:

1) Налог на доходы физических лиц составил 11,3% (362,9 тыс. руб.),  процент исполнения к плану - 111,3 %;  
2) Доходы от уплаты акцизов составили 23,6%  (759,4 тыс. руб.), процент исполнения к плану - 104,4 %;

3) Единый сельскохозяйственный налог составил 0,3% (10,5 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 100,0 %;
4) Налог на имущество физических лиц составил 2,8% (90,6 тыс. руб.), процент исполнения к плану - 98,5 %;  
5) Земельный налог составил 62% (1 996,3 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 91,6 %. 
Неналоговые доходы в структуре собственных доходов составили 10,1% (362 тыс. руб.) и распределились следующим образом:
1) Доходы от реализации имущества поселения (программа приватизации муниципального имущества) 64,4% (233,1 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 100%.

2) Прочие неналоговые доходы составили 35,6% (128,9 тыс. руб.), процент исполнения к плану – 100%. 
Удельный вес межбюджетных трансфертов в доходной части бюджета составил 47% (3 177,0 тыс. руб.), в 2015 году – 61,8%. 

Расходы бюджета по Хаапалампинскому сельскому поселению составили 6 562,5 тыс. руб. и уменьшились по сравнению с прошлым годом на 64,2% (на 3664,1 тыс. руб.) и распределились по видам расходов следующим образом:

1) 2917,7 тыс. руб. (44,5%) направлены на общегосударственные вопросы, в том числе:

- на функционирование высшего должностного лица 814,1 тыс. руб., из них на оплату труда 622,8 тыс. руб.;   
- на функционирование местной администрации 1 922,4 тыс. руб., в том числе оплата труда 859,3 тыс. руб.; 

- на содержание контрольного органа 181,2 тыс. руб.;

2) 198,7 тыс. руб. (3%) направлены на национальную оборону - осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, из них на оплату труда 150,0 тыс. руб.;
3) 392,0 тыс. руб. (6%) направлены на решение вопросов национальной экономики, в том числе на содержание дорог в границах населенных пунктов; 

4) 3054,1 тыс. руб. (46,5%) составили расходы на функционирование культуры, кинематографии и средств массовой информации, из них субсидия КСАУ «Созвездие» на выполнение муниципального задания 1 864,2 тыс. руб.

С целью рационального использования бюджетных средств, эффективного решения общественно значимых проблем администрацией использовался механизм муниципального заказа в рамках действия Федерального закона № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
В 2016 году проведено торгов (лотов) и других способов размещения заказа в количестве 1 штуки, заключено 45 договоров на выполнение работ.
2.2. Дорожное хозяйство.
В течение 2016 года в отношении всех дорог местного значения проведены кадастровые работы, получены свидетельства о государственной регистрации права, общая протяженность муниципальных дорог составляет 13,7 км.
В 2016 году в поселении действовала муниципальная целевая программа «Содержание и развитие автомобильных дорог местного значения по муниципальному образованию «Хаапалампинское сельское поселение» на 2016-2018 годы», согласно которой в отчетном году произведены следующие расходы:
- на содержание автомобильных дорог в границах населенных пунктов в  сумме 85,5 тыс. рублей;

- оплату уличного освещения вдоль автомобильных дорог в сумме 296,4 тыс. рублей.   

2.3. Благоустройство территории Хаапалампинского сельского поселения.
В рамках благоустройства территории поселения в 2016 году проведены следующие мероприятия:

- в весенний период был организован и проведен месячник по санитарной уборке и благоустройству населенных пунктов, расположенных на территории Хаапалампинского сельского поселения.
2.4. Присвоение объектам адресации адресов, аннулирование адресов.

В рамках полномочия по присвоению адресов объектам адресации, изменению, аннулированию адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети, наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, администрацией поселения в 2016 году была проведена большая работа по инвентаризации актуальных адресных объектов в Федеральной информационной адресной системе, по размещению информации в государственном адресном реестре.  

В течение прошлого года по заявлениям граждан и юридических лиц было присвоено (в том числе изменено) 35 адресов индивидуальным жилым домам и нежилым зданиям. Все указанные адреса размещены в Федеральной информационной адресной системе в полном объеме. 
2.5. Обеспечение пожарной безопасности.
Для осуществления полномочия по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов поселения в 2016 году действовала муниципальная целевая программа «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности на территории муниципального образования «Хаапалампинское сельское поселение» на 2016-2018 гг.». На исполнение мероприятий по указанной программе было запланировано средств в сумме 10,8 тыс. рублей. В связи с отсутствием денежных средств на едином счете бюджета Хаапалампинского сельского поселения программные мероприятия не были исполнены.
2.6. Энергосбережение и энергоэффективность.

В рамках действующей в 2016 году муниципальной программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности офисных помещений администрации Хаапалампинского сельского поселения на 2016-2018 годы», целью которой является повышение эффективности при потреблении энергетических ресурсов за счет проведения мероприятий по энергосбережению, были приобретены и установлены приборы освещения с датчиками движения на лестничных пролетах здания администрации. На данное мероприятие затрачено бюджетных средств в сумме 8,2 тыс. рублей.
2.7. Профилактика правонарушений на территории Хаапалампинского сельского поселения.

В соответствии с пунктом 15 статьи 14.1 Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» администрацией поселения в октябре 2016 года была утверждена муниципальная программа «Профилактика правонарушений на территории Хаапалампинского сельского поселения на 2017-2019 годы». На исполнение мероприятий указанной программы в 2017 году запланировано бюджетных средств в сумме 5,0 тыс. рублей. 
2.8. Первичный воинский учет.

Администрация поселения осуществляет отдельные переданные (делегированные) государственные полномочия, обеспеченные субвенциями, по первичному воинскому учету (при отсутствии военных комиссариатов).

На воинском учёте по состоянию на 2016 год состоит 536 человек – из них граждан, пребывающих в запасе 506, призывников 30 человек. 8 человек пополнили ряды Российской армии.
2.9. Организация досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры.
Досуг жителей поселения обеспечивает Культурно-спортивное автономное учреждение «Созвездие» Хаапалампинского сельского поселения. В состав  имущества автономного учреждения культуры входят Дом культуры п.Заозерный и помещения для досуга в п.Хаапалампи.   
Для организации деятельности данного учреждения в рамках выполнения муниципального задания из местного бюджета было выделено 1 864,2 тыс. рублей. 
В рамках предоставления субсидии на иные цели КСАУ «Созвездие» Хаапалампинского сельского поселения были произведены работы по ремонту центрального крыльца , утепления чердачного помещения здания дома культуры в п.Заозерный. На данное мероприятие привлечены средства субсидии из бюджета Республики Карелия в сумме 700,0 тыс. рублей, софинансирование бюджета Хаапалампинского сельского поселения составило 181,5 тыс. рублей.
В октябре 2016 года администрацией Хаапалампинского сельского поселения подана заявка на участие в конкурсе по распределению субсидии из бюджета Республики Карелия по программе поддержки местных инициатив граждан, проживающих в муниципальных образованиях Республики Карелия. В качестве объекта для участия в конкурсе решением собрания жителей выбран «Ремонт дома культуры в п.Хаапалампи по ул.Набережной, д.10», а именно, ремонт кровли, замена оконных и дверных блоков, замена существующей электропроводки. На основании Постановления Правительства Республики Карелия № 44-П от 07 февраля 2017 года «О распределении на 2017 год субсидий бюджетам муниципальных образований на поддержку местных инициатив граждан, проживающих в муниципальных образованиях  Республики Карелия» бюджету Хаапалампинского сельского поселения выделено 880,0 тыс. рублей.
В течение прошедшего года 3 специалистами данного учреждения проведено 133 культурно-досуговых мероприятия с участием 4790 жителей поселения, организована работа 20 клубных формирований, в которых постоянно занималось 274 человека. 
Клубные формирования - это 3 вокальных коллектива, 2 театральных, 3 хореографических, 2 творческих и 3 спортивных кружка, 7 клубов по интересам.

В клубе п.Заозерный оборудовано помещение для проведения занятий физической культуры, организованы занятия ритмопластики и фитнеса. В п.Хаапалампи проводятся занятия по «стэп-аэробике».
По сравнению с прошлым годом число участников клубных формирований возросло на 3,4 % (или на 9 чел.). 
2.10. Муниципальный контроль.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в администрации поселения утвержден Перечень муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля. На все имеющиеся муниципальные функции утверждены административные регламенты. Назначены должностные лица, ответственные за осуществление муниципального контроля.

В 2016 году плановых и внеплановых проверок в рамках муниципального контроля не проводилось.
2.11. Участие населения в осуществлении местного самоуправления.
Жители Хаапалампинского сельского поселения в 2016 году участвовали в осуществлении местного самоуправления через публичные слушания и опрос граждан для участия в Программе поддержки местных инициатив. 
За 2016 год проведено 2 публичных слушания по вопросам принятия и изменения местного бюджета и расходных обязательств, а также отчета об исполнении местного бюджета. 
3. Приоритетные задачи на ближайшую перспективу.
В 2017 году основными направлениями деятельности администрации поселения станут:
- ремонт дома культуры в п.Хаапалампи по ул.Набережной, д.10, на основании полученной субсидии из Республики Карелия по программе поддержки местных инициатив;

- прием и оформление в муниципальную собственность помещений библиотеки п.Хаапалампи для расширения существующих помещений дома культуры в п.Хаапалампи;

- ремонт автомобильной дороги в пос.Заозерный, ул.Победы, протяженностью 343 м, с учетом выделенной субсидии из Республики Карелия.  
Спасибо за внимание!
Всему депутатскому корпусу слова благодарности за сотрудничество и взаимопонимание в отчетном 2016 году! 
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