Прокуратура города Сортавала разъясняет
[bookmark: dst100376][bookmark: dst102801][bookmark: dst103135]С 1 июня 2020 года увеличивается число доходов, на которые не может быть обращено взыскание.
[bookmark: _GoBack]Изменения в Федеральный закон от 21.02.2019 N 12-ФЗ; Приказ Минюста России от 27.12.2019 N 330.
[bookmark: dst100322]Речь идет о средствах, выделенных гражданам, пострадавшим в результате ЧС, в качестве единовременной материальной помощи и/или финансовой помощи в связи с утратой имущества первой необходимости и/или в качестве единовременного пособия членам семей граждан, погибших (умерших) в результате ЧС, и гражданам, здоровью которых причинен вред различной степени тяжести.
[bookmark: dst100324]Кроме того:
[bookmark: dst100325]- закрепляется обязанность должника предоставлять документы, подтверждающие наличие у него наличных денежных средств, на которые не может быть обращено взыскание;
[bookmark: dst100326]- устанавливается обязанность кредитной организации, обслуживающей счета должника, осуществлять расчет суммы денежных средств, на которую обращается взыскание, с учетом установленных ограничений и запретов на обращение взыскания;
[bookmark: dst100328]- расширяется перечень сведений, которые судебный пристав-исполнитель может запрашивать у налоговых органов и кредитных организаций.
[bookmark: dst100329]
