Прокуратура города Сортавала разъясняет
Единовременная выплата в 10 000 руб. на детей от 3 до 16 лет включена в перечень доходов, на которые не может быть обращено взыскание
Федеральный закон от 8 июня 2020 г. N 166-ФЗ
08.06.2020 вступили в силу изменения в ч. 1 ст. 101 Федерального закона от 02.10.2007 N 229-ФЗ "Об исполнительном производстве", устанавливающую виды доходов, на которые не может быть обращено взыскание.
К таким доходам теперь относится также единовременная выплата в размере 10 000 руб. на каждого ребенка, выплачиваемая в соответствии с Указом Президента РФ от 07.04.2020 N 249 "О дополнительных мерах социальной поддержки семей, имеющих детей".
Таким образом, поступившие на счет упомянутые "детские" выплаты не могут быть списаны в счет погашения задолженностей.
[bookmark: _GoBack]Напомним, что с 1 июня 2020 года в целях исключения возможности обращения взыскания в рамках исполнительного производства на денежные выплаты социального характера, при переводе денежных средств, являющихся доходами, перечисленными в ч. 1 ст. 101 Закона N 229-ФЗ, в расчетном документе должен указываться специальный код вида дохода.
 Указание такого специального кода необходимо для того, чтобы обеспечить информирование кредитной организации о виде дохода, на который не может быть обращено взыскание. Подробнее об этом мы рассказывали ранее.

