        Прокуратура города Сортавала разъясняет
[bookmark: dst103147]Предусматриваются особенности применения документов об оценке соответствия продукции отдельным требованиям технического регламента Таможенного союза "О безопасности мяса и мясной продукции
С 1 июня 2020 года вступает в силу Раздел V указанного регламента (далее - Регламент) в части контроля содержания ветеринарных (зоотехнических) препаратов, стимуляторов роста животных (в том числе гормональных препаратов), лекарственных средств (в том числе антибиотиков) на основании информации об их применении, предоставляемой изготовителем (поставщиком) продуктов убоя (за исключением левомицетина (хлорамфеникола), тетрациклиновой группы и бацитрацина).
[bookmark: dst103148]Установлено, что:
[bookmark: dst103149]- документы об оценке соответствия требованиям Регламента продуктов убоя, на которые распространяются указанные выше требования, выданные или принятые до 1 июня 2020 года, действительны до окончания срока их действия;
[bookmark: dst103150]- документы об оценке соответствия требованиям Регламента мясной продукции, на которую распространяются вступающие в силу с 1 июня 2020 года требования, установленные подпунктом "в" пункта 107 технического регламента, в части использования придуманного названия мясной продукции, выданные или принятые до 1 июня 2020 года, действительны до окончания срока их действия;
[bookmark: dst103151]- с 1 июня 2020 года выдача или принятие документов об оценке соответствия продуктов убоя, мясной продукции требованиям Регламента без учета вышеуказанных требований не допускается;
[bookmark: dst103152]- обращение продуктов убоя, мясной продукции в период действия документов об оценке соответствия, выданных или принятых до 1 июня 2020 года, допускается в течение срока годности этой продукции, установленного ее изготовителем.
[bookmark: dst103153]
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