
АДМИНИСТРАЦИЯ ХААПАЛАМПИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ

[bookmark: _GoBack]1) Разъяснение Постановления Конституционного Суда РФ от 28.12.2020 N 50-П "По делу о проверке конституционности статьи 77.1 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, статей 17 и 18 Федерального закона "О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений" и пунктов 139 - 143 Правил внутреннего распорядка следственных изоляторов уголовно-исполнительной системы в связи с жалобой гражданина Е.В. Парамонова"
Постановлением Конституционного Суда РФ от 28.12.2020 N 50-П ст. 77.1 УИК РФ и ст. 18 ФЗ "О содержании под стражей подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений" в их взаимосвязи признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, поскольку при осуждении лиц к лишению свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии, воспитательной колонии или тюрьме и оставлении или переведении их в следственный изолятор для участия в следственных действиях или в судебном разбирательстве, лишаются права на длительные свидания без установленных законом оснований, подлежащих судебному контролю, при этом не учитывается продолжительность их нахождения в следственном изоляторе в порядке статьи 77.1 УИК РФ.

2) ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЗАКОННОЕ ХРАНЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ 

К наркотическим средствам относятся вещества синтетического происхождения, получаемые химическим путем и вещества растительного происхождения, психотропные вещества, их аналоги и  прекурсоры (далее-наркотики).
Преступления, связанные с незаконным оборотом наркотиков, являются умышленными. Длительность незаконного хранения наркотиков не имеет значения для уголовно-правовой квалификации содеянного. К уголовной ответственности за незаконное хранение могут быть привлечены не только владельцы наркотиков, имеющие возможность распоряжаться ими по своему усмотрению, но и временные обладатели наркотиков, не имеющие такой возможности.
В соответствии со ст. 228 УК РФ за незаконное хранение наркотиков без цели сбыта при условии отсутствия отягчающих наказание обстоятельств, предусмотрена уголовная ответственность до 3 лет лишения свободы. В силу чт. 228.1 УК РФ в случае хранение наркотиков с целью последующего их сбыта, может быть назначено наказание до 8 лет лишения свободы. 


3) НЕЗАКОННЫЙ СБЫТ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ 

Согласно Постановлению Пленума Верховного Суда Российской Федерации от 15.06.2006 № 14 «О судебной практике по делам о преступлениях, связанных с наркотическими средствами, психотропными, сильнодействующими и ядовитыми веществами» незаконный сбыт следует считать оконченным преступлением с момента выполнения всех действий по передаче приобретателю наркотических средств независимо от их фактического получения приобретателем, в том числе когда данные действия осуществляются в ходе оперативно-розыскных мероприятий. Изъятие в таких случаях сотрудниками правоохранительных органов из незаконного оборота наркотических средств не влияет на квалификацию преступления как оконченного.
Если же лицо в целях сбыта незаконно приобретает, хранит, перевозит, изготавливает, перерабатывает наркотические средства, однако по не зависящим от него обстоятельствам не передает указанные средства приобретателю, такое лицо несет уголовную ответственность за покушение на незаконный сбыт наркотических средств.

4) УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ 
Уголовная ответственность за незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ установлена в девяти статьях УК РФ. Уголовно наказуемыми считаются их незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта в крупном и особо крупном размере (ст. 228 УК РФ); незаконные производство, сбыт или пересылка (ст. 228.1 УК РФ); нарушение правил оборота (ст. 228.2 УК РФ); хищение либо вымогательство (ст. 229 УК РФ); склонение к потреблению (ст. 230 УК РФ); незаконное культивирование запрещенных к возделыванию растений, содержащих наркотические вещества (ст. 231 УК РФ); организация либо содержание притонов для потребления наркотических средств или психотропных веществ (ст. 232 УК РФ); незаконная выдача либо подделка рецептов или иных документов, дающих право на получение наркотических средств или психотропных веществ (ст. 233 УК РФ), а также контрабанда наркотических средств и психотропных веществ (ст. 188 УК РФ).
Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Исключением является их хищение и вымогательство: ответственность наступает с 14 лет.


5) ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОТРЕБЛЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ ИЛИ ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ БЕЗ НАЗНАЧЕНИЯ ВРАЧА 

В соответствии со ст. 6.9 КоАПРФ за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ предусмотрена административная ответственность в виде административного ареста на срок до 15 суток. При этом, лицо, добровольно обратившееся в медицинскую организацию для лечения в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача, освобождается от административной ответственности за данное правонарушение. Лицо, в установленном порядке признанное больным наркоманией, может быть с его согласия направлено на медицинскую и (или) социальную реабилитацию и в связи с этим освобождается от административной ответственности за совершение правонарушений, связанных с потреблением наркотических средств или психотропных веществ.

6) ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА УКЛОНЕНИЕ ОТ ПРОХОЖДЕНИЯ ЛЕЧЕНИЯ
 
В соответствии со ст. 6.9. 1 КоАПРФ за уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ предусмотрена административная ответственность в виде административного ареста на срок до 15 суток. Лицо следует считать уклоняющимся от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, если оно не посещает или самовольно покинуло медицинскую организацию или учреждение социальной реабилитации либо не выполнило более двух раз предписания лечащего врача.

7) Согласно Постановлению Конституционного Суда РФ от 26.11.2020 N 48-П, 
для приобретения права собственности в силу приобретательной давности собственнику необязательно совершать активные действия, свидетельствующие об отказе от собственности, или объявлять об этом.
В силу п. 1 ст. 234 ГК РФ лицо (гражданин или юридическое лицо) не являющееся собственником, но добросовестно, открыто и непрерывно владеющее недвижимым имуществом как своим собственным, в течение пятнадцати лет (при условии, что иные сроки не установлены законом) либо иным имуществом в течение пяти лет, приобретает право собственности на это имущество (приобретательная давность).
Конституционный Суд РФ признал вышеуказанную норму не противоречащей Конституции РФ, поскольку эта норма по своему конституционно-правовому смыслу предусматривает, что совершение при жизни собственником недвижимого имущества сделки по его отчуждению, при которой имущество фактически отчуждено не было, не является основанием для признания давностного владения недобросовестным и препятствием для приобретения права собственности на имущество в силу приобретательной давности.

8) ОХРАНА ТРУДА 
[bookmark: dst5664]В соответствии с ч. 4 ст. 5.27.1 КоАП РФ необеспечение работников средствами индивидуальной защиты - влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от двадцати тысяч до тридцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тридцати тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей.
Примечание. Под средствами индивидуальной защиты в части 4 настоящей статьи следует понимать средства индивидуальной защиты, отнесенные техническим регламентом Таможенного союза "О безопасности средств индивидуальной защиты" ко 2 классу в зависимости от степени риска причинения вреда работнику.


9) ПРОФИЛАКТИКА КОРРУПЦИИ
	


Профилактика коррупции - это предупреждение, выявление и устранение причин возникновения коррупции (пп. "а" п. 2 ст. 1 Закона о противодействии коррупции).
Основные меры профилактики указаны в ст. 6 Закона о противодействии коррупции:
1) формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению;
2) антикоррупционная экспертиза правовых актов и их проектов;
3) предъявление квалификационных требований к гражданам, претендующим на замещение государственных или муниципальных должностей, проверка предоставленных ими сведений;
4) установление в качестве основания для освобождения от замещаемой должности или применения иных мер юридической ответственности непредставления должностным лицом сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления заведомо ложных сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;
5) внедрение в практику кадровой работы правила, в соответствии с которым длительное, безупречное и эффективное исполнение государственным или муниципальным служащим своих должностных обязанностей должно в обязательном порядке учитываться при назначении его на вышестоящую должность, присвоении ему воинского или специального звания, классного чина, дипломатического ранга или при его поощрении;
6) развитие институтов общественного и парламентского контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.


10) ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ 
Борьба с коррупцией, так же как и профилактика, заключается в ее выявлении и предупреждении. Однако она предполагает пресечение, раскрытие и расследование коррупционных правонарушений (п. 2 ст. 1 Закона о противодействии коррупции).
Противодействием коррупции занимаются правоохранительные органы: МВД, ФСБ и другие. Координирует эту деятельность Генеральный прокурор РФ и подчиненные ему прокуроры (ч. 6 ст. 5 Закона о противодействии коррупции).
Генеральная прокуратура РФ в рамках мер по борьбе с коррупцией взаимодействует с компетентными органами иностранных государств, когда уполномоченные должностные лица госорганов, органов местного самоуправления и организаций проверяют соблюдение ограничений, запретов и требований в рамках антикоррупционного законодательства (ч. 6.1 ст. 5 Закона о противодействии коррупции).
